

“全国通办”政策正式实施后首遇“520”

平城区婚姻登记处迎来领证高峰

本报讯（记者 杨显郁）5月20日因谐音“我爱你”，一直是情侣们青睐的结婚登记好日子。今年5月20日又恰逢婚姻登记“全国通办”政策正式实施后的首个高峰节点，平城区婚姻登记处迎来了热闹景象，350对新人当日领到了“红本本”。

是日7时许，在平城区市民中心四楼的婚姻登记处门口，新人们手捧鲜花，脸上

洋溢着幸福的笑容，有的相互依偎轻声交谈，有的拿着手机与亲朋好友分享喜悦。不少新人还精心准备了情侣装、头纱、手捧花等，仪式感满满，准备在这个特殊的日子里留下最美的回忆。“我俩都是本地人，之前担心结婚登记手续麻烦，现在全国通办政策一出来，只需身份证就能办理，真是太方便了！”准新人小李兴奋地说道。很多异

地情侣都对此次政策调整赞不绝口，纷纷表示大大节省了办证时间和精力。

为应对此次结婚登记高峰，平城区婚姻登记处做了充分准备，提前调试好登记设施设备，调整婚姻登记预约系统，开设8个登记窗口，并安排专人负责引导秩序，确保登记工作高效、有序进行。工作人员认真核查身份材料、录入信息，指导新人签字

按手印、粘贴结婚证照片、盖钢印、颁发结婚证，整个流程有条不紊，每一对新人从进入登记处到领取结婚证，平均时间不到10分钟。

据了解，为提高办事效率，该处在5月20日前就开启了预约服务。5月20日当天，工作人员加班加点，确保每一对新人都能如愿领到“红本本”。

飞天主题彩绘墙将亮相文瀛湖风景区



本报讯（记者 双红）近日，文瀛湖风景区以云冈石窟飞天、藻井、祥云纹等经典元素为灵感，在公园喇叭口入口处精心打造飞天主题彩绘墙，这一别具匠心的景观完工后，将成为我市又一文旅打卡点。

据了解，飞天主题彩绘呈对称分布，绘制在喇叭口入口的四面墙体上，南北向总长80多米，东西向长60多米。整幅彩绘以藻井为中心，6尊形态各异的飞天环绕四周，搭配飘逸祥云纹与灵动的七色神鹿，将云冈石窟艺术特色巧妙融入园林景观之中。

19日上午，记者在现场看到，一面墙体彩绘已绘制完毕。画面中，身姿婀娜的伎乐飞天怀抱琵琶飞舞演奏，散花飞天将花朵轻轻洒落传递美好祝福，蜿蜒舒展的祥云纹萦绕在两位飞天身旁。“彩绘墙最具挑战的绘制部分就是两侧墙体中心的藻井，其纹样取自云冈石窟的莲花纹。我们



文瀛湖风景区飞天主题彩绘墙 本报记者 韩堃 摄

运用古建传统绘画技法，精心打磨，力求还原古韵。”彩绘师何瑜说。

据介绍，为深化文旅融合发展，全面提升公园品质，今年文瀛湖风景区推进“三大提升行动”，此次打造的飞天主题彩绘墙便

是品质提升行动中的重要项目之一。与此同时，园内配电箱的艺术化改造也在同步推进。届时，这些文旅新亮点将以独特创意与精美设计，为市民游客带来更具观赏性与文化氛围的游园体验。

全国大学生讲解大会复选精彩上演

本报讯（记者 王春艳）20日，2025（第二届）全国大学生讲解大会复选在我市精彩上演。大会延续“文化旅游赛道”和“红色故事赛道”设置，进入复选的200名参赛选手以声传情、以情达意，彰显青春风采，迸发创新活力。

是日下午，在“文化旅游赛道”复选现场，选手们围绕华严寺、九龙壁、善化寺以及大同美食等内容，通过独特的视角讲述他们眼中的大同，栩栩如生的鸿吻、富有神韵的合掌露齿菩萨、气势磅礴的九龙壁等，在他们的精彩讲述下，

还原大同深厚历史底蕴和文化内涵。在“红色故事赛道”复选现场，选手们则以生动的语言创新的形式，将白求恩救死扶伤的英雄事迹以及一件军大衣、一盏煤油灯背后的红色故事娓娓道来。选手们还通过舞蹈、歌曲、乐器展示等形式，让讲解更加新颖、生动。

据了解，复选围绕在大同古城范围内的研学活动自主拟题，评分采用百分制，由省内高校及业界资深专家担任评委。经过激烈角逐，最终各赛道前20名选手晋级总决赛。



复选现场 本报记者 于宏 摄

山西省水旱灾害防御演练举行

20日，山西省水旱灾害防御演练在册田水库举行。

本次演练由山西省水利厅、大同市政府联合主办，旨在通过多部门协作、全流程模拟，为全省水旱灾害防御工作积累宝贵经验，进一步巩固我省水旱灾害应对能力，全面检验各级救援队伍实战水平。

图为演练现场。

本报记者 于宏 摄



资讯快递

2025年省级专精特新中小企业开始申报

本报讯（记者 孙露）记者昨日从市工信局获悉，为高质量实施优质中小企业梯度培育工作，引导和推动更多中小企业创新发展，符合条件的全市中小企业可申报2025年省级专精特新中小企业。

据介绍，此次申报对象为有效期内的创新型中小企业，采取网上申报与线下报送相结合方式。按属地原则自愿申报，可登录优质中小企业梯度培育平台如实填写申报资料，完整填写专精特新中小企业申请表、上传相关佐证材料，并规范制作纸质申请书，于6月8日前向所在县（市、区）中小企业主管部门申报。企业须提供2022年度、2023年度、2024年度审计报告，涉及2023年、2024年指标数据的审计报告须经注册会计师行业统一监管平台赋码备案。市工信局将在严格申报条件、申报程序的基础上，对符合条件的企业做到“应报尽报、能报尽报”。此外，2022年认定的省级专精特新中小企业（含省级专精特新“小巨人”企业）复核工作也同步开展。

按照规定，首次认定为省级专精特新中小企业，可获得一定额度的财政资金奖励、减税降费以及市场推广、发展培训服务等系列惠企红利。

计量宣传活动进社区进学校

本报讯（记者 张彩峰）今年5月20日是第26个“世界计量日”。为进一步加强计量文化和科普宣传，切实将计量惠民活动落到实处，国网大同供电公司计量中心开展了计量宣传进社区、进学校活动。

当日，该公司组织共产党员服务队，深入瑞兴花园小区、市实验小学，通过设立咨询服务台、张贴条幅、放置展板、发放计量知识图册等方式，向居民、学生普及计量知识。服务队在现场进行了智能电能表实物演示，对大家关注的电费突增、待机耗能等热点问题逐一答疑解惑，并介绍了网上国网App缴费、电量电费查询、用能分析、电子发票开具等高频业务的操作方法，让大家体会到线上服务的便捷与智能。在市实验小学，服务队还开展了“一度电的旅程”实践课堂进学校活动，向学生们普及安全用电、节能用电常识，以通俗易懂、贴近实际的方式，引导学生正确认识电能计量的科学性和准确性。

此次活动进一步强化了用户对电能表的认知，使群众切身感受到依法、科学、合规、安全用电的重要性。